
If. évfolyam 104 szán Csütörtök, 1908 április 26.

Debreczeni Független Újság
pártoktól független politikai napilap. (£&£*)

■ LOmsTdl A U I 
4 Helyi»«» I VIMh«n>

Bgy hör* ... a kar flfj kára 1 kor. $o fill 
Negyedévre . . j Negyedévre 4 jo „

Peteló» eserkeetld.

sípos bél».
Kiadók 6» lap(uls)d»«o«fih

HOFFMANN ta KRONOVITZ«

t4f«rktt»*tósC| ét klBdAklvBlAli

OEBRECZCR,
Ptacx-utcza 47. 4a 48. uán.

A p é t a d 6.
Debreczen, ápril. 25.

Roncsik Lajos Debrecen város fő- 
számvevöje most készítette el a város 
1905. évi zárszámadását. A zárszáma­
dás 111 ezer korona felesleget mutat 
fel az elmúlt évben, azonban kilátásba 
helyezi, hogy a jövö esztendőben ha a 
költségelőirányzatot össze állítja, ma­
gasabb pótadóval fogja meglepni Deb­
recen város közönségét.

Roncsik Lajos föszámvevö a szá­
mok embere, feltétlen szavahihető em­
ber, a ki hazudni sohasem szokott. 
Arról az oldaláról is ismeretes, hogy 
a város háztartásának gyeplőjét erős 
kézzel tartja, s ingadozást abban nem 
tűr. Ha tehát ö azzal biztat bennün­
ket, hogy a pótadó emelkedni fog, 
annak olyan okai vannak, a melynek 
elhárítására mindent megkell tenni a 
város közönségének.

Most, a mikor a politika bonyo­
dalmain már túl vagyunk, a mikor a 
választások lezajlása után haladhatunk 
ismét rendes közigazgatási medrük­
ben, és nem kell politákával foglal­
koznunk, erős és radikális kézzel kell

hozzá nyúlnunk ahoz a nebánts vi­
rághoz, a melytől egyedül remélhetjük 
pénzügyi viszonyaink végleges rende­
zését és ez a Hortobágy haszno­
sítása.

Ebben a fontos kérdésben úgy 
tudjuk a tanácsnak is, a polgármes­
ternek is tiszta, becsületes felfogása 
van, a mi abban nyilatkozik meg, hogy 
a Hortobágyot okvetlenül hasznosítani 
kell. Ezt vallja a törvényhatósági bi­
zottság nagy része, s csak azok kar­
doskodnak ellene, a kik bizonyos ősi 
jogot emlegetve monopolizálni akarják 
a Hortobágyot.

A kérdés, a mely a múltban már; 
sok vitára adott alkalmat, most ismét J 
aktuális lett és pedig a város 19051 
évi zárszámadásának nyilvánosságra i 
való hozatala révén. Emelkedni fog 
a pótadó, bejön a házbéradó. A város 
adófizető polgárságának lesz mit nyögni.

Aktuális hát a kérdés újból és 
lehető gyors felvetése, mert a város 
polgárságának egyetemleges érdeke 
fontosabb, mint egy képzelt jog feletti — 
megengedjük — érdekes vitatkozás. 
Ajánljuk ezt a város intéző köreinek 
figyelmébe.

Már csak öt nap.
A választási mozgalom.

Szterényi programmbeszéde.
— Haját tudósítónktól• —

Budapest, ápr. 25.
A választási mozgalmakat elevenné 

tette a mai napon Szterényi József állam­
titkár programmbeszéde, a melyet Oravi- 
cán mondott el. Országos érdeklődés várta 
ezt a beszédet, mert Szterényi a kormány 
gazdasági politikájáról tesz említést benne. 
A programmbeszéd megtartásáról Oravi- 
cáról a következőket jelentik :

Szterényi államtitkár Anina és Steier 
lak községeken át ma odaérkezett, ahol 
ma délben nagyszámú közönség jelenlé­
tében megtartotta programmbeszédét. A 
lövész kertben Oravicán a választó kerü­
let összes községeinek küldöttsége várta 
Szterényit. A gyűlés nevében Szinicky 
esperes üdvözölte Szterényit s kérte, hogy 
mondja el programmbeszédét Szterényi 
többek közt ezeket mondotta :

A mai viszonyok tekintve az adott 
helyzetet az eddigi vámszövetségi viszony 
helyett kereskedelmi és vámszerződési vi­
szony létesítését Ausztriával az önálló 
vámterület alapján a kölcsönös szabad 
forgalom biztosításával, ami nem ütközik 
bele a külföldi államokkal megkötött ke­
reskedelmi szerződésekbe három irányú

Párizsi figura.
— Szó sincs róla, barátom; a vagyon 

fölösleges. Minden sikernek csak egy 
alapja van: az ötlet.

— Az ötlet?
— Igen. Akár miféle ötlet. Engem 

az ötletek táplálnak, ruháznak, azok ad­
nak módot a jóléthez, sőt a fényűzés 
hez is.

— Nem értelek.
— Pedig egyszerű a dolog.
— Magyarázd meg.
— Szívesen, — felelte a kitűnő Gar­

touche és a következőkzt mesélte: ~ 
Lásd, barátom, én nem kelek fel nyolc 
órakor, mint te; nem szaladok be a hiva­
talba, aggódva, hogy megkéstem és a 
főnök rendre utasít; szóval én nem 
vagyok senki rabszolgája, nem dolgozom, 
nincs hivatalom és mégis tízszer annyit 
költhetők, mint te vagy a hozzád hason­
lók .. . És pedig azért, mert ötleteim 
vannak. Ha kissé körültekintesz, okvet­
lenül bizonyságot szerzesz arra, hogy 
Párizsban azok költik a legtöbbet és azok 
élvezik az életet leginkább, a kik nem 
dolgoznak. Ezek mind az ötletek révén

jutnak a megélhetéshez. Hogy milyen 
az ötlet, az mellékes; csak ügyesen kell 
kezelned. Én ezreket tudtam már szerezni 
olyasmin, ami másokat tönkre juttatott.

— Ez idő szerint mik az ötleteid ? 
— kérdeztem fokozott kíváncsisággal.

— Most ... no, ami azt illeti, most 
épen nincsen világra szóló ötletem. De 
valami csekélység mégis akad, ami át­
menetileg, mig valami nagyobbra akadok, 
épen elég . . . Most tudni illik a fürdők 
ben töltöm a nap bizonyos óráit. Onnan 
szerzem be ez aranyaimat.

— A fürdőben ?
— Igen. Gőzfürdőben. Szóval ott, a 

hol az emberek, minden földi hiúságot 
levetve, jelennek meg egymás előtt. Ln 
is közéjük keveredem és egy-két arany 
mindig a jutalmam.

— De hát hogyan intézed ezt ?
— Egyszerűen és természetesen . . . 

Az emberek nagy része például foghíjas. 
Ha társaságban találkozol velük, nem ve­
szed észre a hiányt; de a fürdőbe nem 
viszik magukkal a hamis fogaikat és igy 
hamar rátalálsz azokra, a kikkel üzletet 
köthetsz...

— Üzletet ?

— ó, nagyon egyszerű a dolog. Csak 
hozzá lépek a kiszemelt emberemhez és 
megszólítom : Nini, uram, hát ön ma nem 
hozta magával a fogsorát ? — Erre ter­
mészetesen zavarba jön és mentegetőd- 
zik, miközben kutat az emlékezetében, 
hogy honnan ismerem én őt. De nem sok 
időt engedek néki a gondolkozásra, hanem 
gyorsan folytatom : Lássa, uram, önnek 
rossz tanácsot ad a fogorvosa ... ki Iá 
tott ilyen fogakat hordani amelyeket ki­
vehet a szájából, ott amikor vendégség­
ben van és bókot akar mondani a házi­
asszonynak a kitűnő ebédjéért. Csak az 
özönviz előtt hordtak ilyen hamis fogakat 
az egyiigyüek. Igazán örvendek, hogy ta­
lálkoztam önnel és ezt elmondottam.

— Nos, és embered ?
— Kissé boszus, de nemsokára há­

lásan érdeklődik, hogy voltaképen mit te­
gyen, ha már oly szerencsétlen, hogy ál­
fogakat kell viselnie. Erre aztán követ­
kezik az éntulajdonképeni szerepem. Hogy 
mit tegyen ? — kiáltok fel; — hát jöj­
jön velem az én orvosomhoz. Egyelőre 
titokban kell azonban tartania a dolgot, 
mert az én orvosom a találmányát még 
csak ezután akarja védj egyeztetni. Zse-
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tevékenység szükséges ipari kereskedelmi 
és közlekedési. Három alap feltétele van 
nálunk a gazdasági berendezkedésnek : a 
hajózás és tengerészet fejlesztésre, a ke­
reskedelmi igényeihez alkalmazkodó tarifa 
politika és a fíume; kikötők megfelelő be 
rcndezkedése. Feltétlenül szükségesnek 
tartja a kereskedelem szabadságának és 

a kereskedelem tisztességének a biztosító 
sót. Szterényi megválasztása biztos, hol­
nap különben már Pestre érkezik vissza.

A vidéki választások.
Abonyból táviratozzák: Az itteni vá 

lasztókorületben 22-én jelölő értekezlet 
volt, a melyen Gullner Gyula főispán 
ajánlatára egyhangúlag Lóvay Mihály 
apátplébánost jelölték függetlenségi prog­
rammal.

Nagyszombatból táviratozzák : A füg 
getlenségi párt részéről fellépett dr. 
Lőrincz Gyula.

Abauj - Szántóról táviratozzák : Kos­
suth Ferencz pártelnök a vá^zzt ókerület 
jelöltjéül Nemes Bertalant ajánlja. Nemes 
ellenjelöltje az elhunyt gróf ’Károlyi Sán­
dor volt.

Nagykőrösről táviratozzák : A válasz­
tókerület népes gyűlést tartott, a melyen 
Gubody Ferenezet, Czegléd varos polgár- 
mesterét nagy lelkesedéssel jelölték.

Resiczáról jelentik : A nagyzorlenczi 
választókerületben Vlád Aurél nemzeti­
ségi jelölt dr. Petrovits István lugosi ügy­
véd nemzetiségi javára visszalépett.

Sepsi-Szent-Györgyről táviratozzák : 
Polonyi Géza igazságyminiszter ma Sebess 
Dénes, Ráth Endre, Bráz ,y Zoltán, Sü­
megi Vilmos, Zakariás János és Bene Ist­
ván volt orsz. képviselők társaságában 
reggel Marosvásárhelyre utazó . Az itteni 
állomáson a közönség nagy sokasága, a 
hatóságok, társulatok fogadták az igazság­
ügyminisztert, a kit Szentiványi Miklós 
alispán üdvözölt szívesen, mire Polónyi 
válaszolt és biztosította a székelységet jó­
indulatáról és barátságáról. Polonyi igaz­
ságügyminiszter ma tartja beszámolóját 
Kézdivásárhelyen és arra kéri a választó­
kat, hogy maga helyett fiát, Polónyi De-
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zsőt válasszák meg, a kinek egyhangú 
lesz a megválasztása.

A horvátok a magyarságért.
Zágrábból jelentik : Dveni Liszt ma 

félhivatalos kommünikét tesz közzé, mely­
ben a Budapesti Hírlapnak a horvát nem­
zeti párt ellen intézett támadásával foglal­
kozik és azt mondja, hogy nem felel meg 
a valóságnak, hogy a nemzeti párt állást 
foglalt volna a magyar követelések ellen s 
hogy most Horvátország részét követeli az 
elért sikerben. A nemzeti párt a katonai 
nyelvkérdés fölvetése óta, mindig azért 
küzdött, hegy a horvát ezredeknél a hor­
vát vezény nyel vet hozzák be s annak idején 
követelte a magyar koalíciótól, hogy ezt a 
követelést a feliratba bevegye. Miután a 
koalíció ezt elutasította, a párt azért épen 
nem foglalt állást a magyarok nemzeti kö­
vetelése ellen, sőt helyeselte és a magyar 
nemzeti állam kialakulását óhajtotta és 
óhajtja

Ä vissza szívott bizalmat-

A szinügyi bizottság Zilahy 
Gyula mellett.

láüö. április 26

Mielőtt azonban bele kezdtek volna, 
Tóby Elek jegyző a múlt ülés jegyző­
könyvét olvasta fel.

A beadványban Zilahy Gyula szín­
igazgató észrevételeit teszi meg a szin- 
ügyi bizottság határozatára.

Somogyi Pál dr. kénytelen kijelen­
teni, hogy az igazgatóságnak bizalmatlan­
ságot nem szavazott, csupán rámutatott 
azokra a hiányokra, a melyeket pótolnia 
kell.

Zilahy Gyula hálásan köszöni e nyi­
latkozatot. "Fájt neki, hogy a bizottság ak­
kor mondott felette Ítéletet, a mikor 0 a 
hiányok pótlására Budapestre utazott. Be­
látja, hogy vannak igazságai a bizottsági 
határozatnak és igyekezni fog a bajokon 
segíteni.

Nagyon érezte ő, hogy a közönség 
nek a panasza jogos, azonban mit tehetett 
a mikor tagjai közül többen megbeteged­
tek egész váratlanul. Kijelenti, hogy meg­
erősített társulattal megy cl nyári állo­
másra. Bejelenti, hogy ma este Kertész 
Ödön az operaház növendéke lép föl. Ha 
megfelel Kertész a kivánalmaknak, szer­
ződteti, kéri a bizottságéit végül, hogy jó 
indulatát tartsa fenn továbbra is személye 
iránt.

niális ember az. Nézzen a szájamba mit 
lát ? Azt, hogy valamennyi fogam ép. 
Pedig szó sincs róla. Mindegyik müfog. 
De olyképen van beleillesztve a számba, 
hogy örökké ott marad, megmozdíthatat­
lan, oda nőtt a testhez, egy szóval valódi 
fog. Kincset ér ez a találmány.

— Nos, és az embered ?
— Ekkor már lelkesedik, száz kér­

déssel ostromol, és háláról beszél Jól van, 
jól, — felelem én, — csak öltözzék fel, 
majd elviszem a fogorvosomhoz. Most én 
is épen hozzá készülök.

— Nos, és az embered ?
—, Felöltözik és velem jön. Ez az 

egész. Én pedig két aranyat szereztem 
egy óra alatt. Ennyit fizet tudniillik a 
fogorvos, akinek a pácienseket szállítom 
. . . Nem mulasztom el azonban az otthon 
felejtett tárca ötletével még egy aranyat 
kölcsön kérni a foghíjastól, aki természe­
tesen udvariasan áll a rendelkezésemre.

Csodálkozva néztem Cartouehura:
— Te nagy ember vagy ... De hát 

csakugyan olyan kitűnő az az orvos ?
Cartouche mosolyogva nézett rám:
— Azt hiszem, erre igazán nem kell 

felelnem.
lulcs Bois.

Újabb ülés a városházán.
— Saját tudósítónktól,^—

Debreczen, ápr. 25.
Zilahy Gyula, a debreczeni szín­

ház igazgatója arra a határozatra, a 
melyet a szintigyi bizottság négy tag­
jából álló „ülés“ a napokban hozott, 

megtette észrevételeit. Ma délutánra 
a szinügyi bizottság ismét össze ült, 
hogy az igazgató beadványát tárgyalja.

Az ülésen a bizottság már nem 
viseltetett Zilahy Gyula ellen bizalmat­
lansággal, sőt Vecsey Imre elnök kons­
tatálta azt is, hogy a múlt ülés hatá­
rozata inkább jóakarata figyelmeztetés 
semmint a Zilahy ellen való támadás 
lett volna. Ugyancsak igy gondolkoz­
tak a bizottság tagjai még azok is, a 
kik a négy tagból álló ülésen a halá­
los ítéletnek kimondásától sem riadtak 
vissza.

A bizottság Zilahy Gyulának ki­
jelentéseit szívesen vette tudomásul, 
sőt még az uj tagok szerződtetéséről 
szóló bejelentés határidejét is meg­
hosszabbította május 5 helyett junius 
1-éig.

Az ülésről részletes tudósításunk a 
következő :

A megrovás! kaland.
Jelen voltak Vecsey Imre elnöklete 

alatt Komlóssy Dezső, Szentkirályi Tiva 
dar, Zilahy Gyula, Somossy Pál, dr. Bur­
ger Péter, dr. Nagy Zsigmond, Kulcsár 
Endre és Tóby Elek jegyző, Aczól Géza, 
dr. Sz. Szabó József.

Vecsey Imre bejelenti, hogy a pol­
gármester akadályoztatása miatt ő elnö 
köl. Az ülést most azért hívták egybe, 
mert a legutóbb tartott ülés határozatára 
Zilahy Gyula színigazgató beadványt ter­
jesztett a szinügyi bizottság elé. Ennek a 
beadványnak a tárgyalását tűzték ki mára.

A társulat kritikája.
Burger Péter dr. : Tudomásul veszi 

az igazgató nyilatkozatát. Örül, hogy Zi­
lahy beismerte a hiányokat s hogy lépé­
seket tett a pótlásokra. Örvendetes tény­
ként konstatálja, hogy az igazgató J. Csá- 
der Irént visszaszerződteti.

I Somogyi Pál: Nem volt más célja 
a múltkori határozatnak, csupán az, hogy 
a közönség panaszát közölje a bizottság 
az igazgatóval. Kijelenti, hogy a maga 

! részéről szívesen meghosszabitaná a május 
5-iki határnapot junius 1 éig. 

i Nagy Zsigmond : A társulatnak egy 
' tagja, a közönség kedvence keveset sze­
repel. Ez a tag Zilahy Gyula a művész.

; Óhajtandó volna, hogy ez a jeles művész 
I többször lépjen fel. Még van egy meg­
jegyzése s az, hogy a díszletek között fő- 
! városi utcát ábrázoló díszlet nincs.

Szentkirályi Tivadar: A katonai ze­
nekarnak hirtelen eltávozásáról szól. Az 
igazgató tudhatta ezt s igy gondoskodha­
tott volna az uj zenekarról.

Zilahy : Bizonyosan nem tudtam a 
távozásról és ezért nem is intézkedhettem 
ideje korán.

Szentkirályi : A felvonásközökre van 
még megjegyzése, egy kissé hosszúak és 
unalmasak.

Zilahy Gyula kijelenti, hogy kissebb 
felvonás közök lehetetlenek, mert valami 
kevés idő szükséges az uj díszlet felállí­
tására. Például felhozza, hogy a Proletárok 
előadása már 10 órakor véget ért

Szentkirályi: Tudomásul veszi az 
igazgató kijelentéseit.

Zilahy Gyula : Fóti Frida érdekében 
szól. A közönség szereti. Azt tapasztalja, 
hogy Fóti ellen kifogás merült fel. Meg­
jegyzi, hogy Kolozsvárra is hívták Fótit. 
Nagyon hasznos tagja társulatának.

Szentkirályi : Igaz, igaz amit az 
igazgató mond, de hát nem Fóti ellen 
irányul az a mit mondott a bizottság, hanem 
olyan énekes nőkre vonatkozik, a kik nem 
felelnek meg ama szerepköröknek,amelyek 
élén állanak.

Komlóssy Dezső a népszínművek 
mellőzése miatt szólalt fel. A közönség sze­
reti ezt a műfajt, mégis alig van benne
része. A díszletek és kosztümök hiányos-

Még csak két hétig tart Az Adler-fclc csődtömeg és maradék áruk u. m. ruhaszövetek, 
posztók, vásznak, delinek, karton, batiszlok, férfiingek, paplanok, 
napernyők, szabó kellékek clárusitása. Áru raktár egészben is 
eladó ! Berendezés szintén eladó ! Minden elfogadható áron. 
Debreczen, Kossuth-utcza 2. sz. (Pónziigyignzgfttósági palota.)
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ságiról beszél. Azt hiszi, hogy az igaz­
gató intézkedni fog, mielőtt még a közön 
ségir. k a színházba járó kedve meginog.

Dr. Sz. Szabó József kijelenti, hogy 
az igazgató ígéretének hitelt ad s ennek 
beváltását reméli.

Mit várnak Zilahytói ?
Vecsey Imre konstatálja, hogy a 

múlt ülés nem rosszakaratulag bírálta 
el a színház ügyeit. Konstatálja most, 
hogy Zilahy színigazgató már egyes intéz 
kedéseket tett, hiszi, hogy a bizottság ezt 
bizalommal veszi tudomásul és az ígéretek 
beváltását várja. A hiányok pótlásáról 
szóló jelentésére hosszabb határidőt ad az 
igazgatónak Elvárja végül a bizottság, 
hogy a népszínművek kultiválását az igaz­
gató programmjába veszi és kellő erőkről 
gondoskodik.

Tűzrendészet! dolgok.
Komlóssy Dezső : A színpadon tűz 

rendészeti szempontból vannak kifogásolni 
való dolgok. Például az előadásokon való 
szivarozás is. A gyertyák szabad égése. 
Nem lehetne e színpadi szivarokat hasz 
nálui.

Vecsey Imre kijelenti, hogy a tény­
leges szivarozás közvetlenebbé és termé­
szetessé teszi az előadást és ha csak nem 
okvetlen szükséges, hát nem gyújtanak rá 
a színpadon.

Zilahy kijelenti, hogy a színház saját 
érdeke, hogy tűzrendészet ellenes dolgot el 
ne kövessenek.

Vecsey Imre : A színpadon fegyel 
mezetlenség uralkodik, még ezt ajánlja az 
igazgató figyelmébe.

Komlóssy Dezső : Ezt ő is vallja, sőt 
azt is kijelenti, hogy a rögtönzések napi­
renden vannak a színpadon. Néha ízlés­
telenek. Ez ellen kéri az igazgató intéz­
kedését.

A bizottság még néhány kisebb meg­
jegyzést tett s ez után az ülés véget ért.

Csűrös Forencz, Oláh Gábor, Sipos Béla, 
Szathmáry Zoltán, Pálffy József, stb. és 
előkelő hölgyközönség.

Géresi Kálmán a Csokonai kör el­
nöke nyitotta meg az ülést meleg szavak­
kal. Az ismeretlen északra irányítja úgy­
mond ma a Csokonai kör közönségének 
figyelmét. Megismertet egy magyar zsenit 
a ki a hideg északon ólt és egy orosz köl­
tőt. Hiszi, hogy a közönség szívesen fogja 
venni az ismertetést.

Az elnöki megnyitó után Bosznay 
István a kiváló festőművész Zichy Mihályt 
és művészetét ismertette gondos mélyre­
ható színesen megirt tanulmányban. Kitü­
nően állította a közönség elé a zseniális 
magyar mestert, a ki mindenkor büszke­
sége lesz ennek a nemzetnek.

A tapssal fogadott felolvasás után 
Szunyogh Barna lépett a felolvasó asz­
talhoz s Gáspár Imre verseiből mutatott 
be nehányat. A közönség nagy figye­
lemmel hallgatta a mély érzést, s mély 
költészetet tolmácsoló verseket, s lelkesen 
tapsolt a szerzőnek. Két rövid szép verset 
ide iktatunk.

Fiam, koldus leszel 1 jóslá atyám.
Sokat sírsz még te ! így szelíd anyám.

S utjának végén érzi lelkem,
Milyen jól láttak mindaketten !

*

Szerettein, vagy szerettek ? Nem tudom. 
Vagy élek még? Talán csak álmodom.

Poéta voltam ? A vagy iró ?
Én nem tudom, más lesz a biró.

De ha dal nélkül löknek sírba,
Fejfámra nem borulnak sírva,

heverő marólúg maradók elárulta, hogy 
Kovács Eszter öngyilkosságot követett el.

Az öngyilkosságról azonnal értesí­
tette a rendőrséget, ahonnan a helyszínére 
mentek :

Az inspektiós rendőrtisztviselő és 
dr. BalkányiSEmil rendőrorvos. Dr. Bal- 
kányi megállapította, hogy a leány álla­
pota rendkívül súlyos, ennélfogva sürgő­
sen ki kellett szállítani a kórházba. A 
halál önkéntesét a rendőrorvos intézkedé­
sére ki is szállítottak a közkórházba, itt 
ellenmérget adtak be és gyomor mosást 
végeztek rajra, de hiába való volt minden 
'áradozás. A leány eszméletét nem nyerte 
többet vissza és még a délelőtti órákban 
meghalt. A leány folyton eszméletlen álla­
miban volt, igy a rendőrség nem tudta 
elhallgatni. Levelet sem hagyott hátra, 
úgy halálba vágyásának tulaj dónk épeni 
okát csak a barátnői vallomása alapján 
lehetett megállapítani Szeretett remény­
telenül és mért másé lenni nem akart 
többször hangsúlyozta, hogy végett vet 
életének. Tegnap végre is hajtotta tettét 
és ma már halott. A rendőrség a leány 
szüleit az öngyilkosságról értesítette.

Megunta az életét.
Barca György martinkai lakos öreg, 

törődört ember volt. Hatvannyolc évet élt 
át és mikor életének utolsó napjai köze­
ledtét érezte buskomorrá lett, hozzátartozói 
régebb idő óta figyelemmel kisérik az 
öreg Barca György komorságát és rosszat 
sejtve őrködtek élete felett. Tegnap reg­
gel azonban korán kelt és kiment az ud­
varra dolgozgatni. Hozzátartozói látva, 
hogy az öreg a kertbe foglalatoskodik, 
nem törődtek vole. Barea György e vigyá­
zatlan pillanatot felhasználva bement a 
fáskamarába és felakasztotta magát. Mi­
kor hozzátartozói észrevették már halót 
volt. Temetésére az intézkedést megtették.

Az utolsó felolvasó illés.
Kapuzárás a Csokonai körben.

— Saját tudó Bitónktól. —
Debreczen, ápril. 25.

A korzón feltünedező világos toilet 
tek, az erdőre siető nyaraló közönség ta­
vasz derekán már jelzik, hogy vége az 
irodalmi és művészi életnek a nyári hó­
napokra. Egy egy nagyobbszabásu szen­
záció még össze tudja hozni a téli hang­
versenyek és felolvasások közönségét — 
egyéb már sem.

Ezt tapasztaltuk a Csokonai kör teg­
nap délutáni felolvasó ülésén, a mely 
utolsó volt ebben a szezonban. A kollé­
gium nagyterme csak félig telt meg kö­
zönséggel, annak is a diákság adta a 
zömét. A programra pedig eleven, vonzó 
volt, és a mi a fő, kegyeletes megemléke 
zósül szolgált a nagy teremtő zseni Zichy 
Mihály emlékének.

A felolvasó ülés délután öt órakor 
kezdődött. Ott voltak a Csokonai-kör tag­
jai közül Géresi Kálmán elnök, Tüdős Ja 
dós dr. főtitkár, dr. Kardos Albert, Szá- 
vay Gyula a Petőfi társaság tagja, Fe- 
rency Gyula akadémiai rektor professzor, 
dr. Nagy Zsigmond Sesztina Jenő, dr,

Virág ha nem nyit sirhantom felett . . . 
Ez lesz minden kérdésre felelet.

Végül dr. Molnár István tartott fel­
olvasást Kolyezov orosz parasztköltőről. A 
szimpatikus felolvasót a közönség lelkesen 
éljenezte.

Ezzel a felolvasó üléssel a Csokonai 
kör őszig bezárta kapuit.

Két öngyilkosság.
A szerelem és a betegség miatt.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 25.
Az önkéntes halottak száma teg­

nap ismét kettővel szaporodott. Az 
halálra szántak egyike az életet alig 
ismerő leány, a másik pedig egy 
hosszuéletét átélt öreg törődött ember. 
A két öngyilkosság részletei ezek :

Öngyilkosság szerelemből.
Tegnap reggel 8 órakor erős nyö 

szörgésro lőtt figyelmes Horváth Jenő 
biztosítási titkár. A nyöszörgés a konyhá­
ból eredt. Kiment tehát a konyhába és 
itt meglepődve látta, hogy Kovács Eszter 
nevű cselédje a konyha földjén fetreng és 
már-már az utolsó perceit éli. Az asztalon

Bakonyi Samu és Justh János 
Újvároson-

Programmbeszéd és beszámoló. 

B. Újváros ünnepe.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, április 25.
B. Újváros község választó pol­

gársága nagy lelkesedéssel ünnepelte 
ma Bakonyi Samu dr., Debreczen II. 
kerületének és dr. Justh Jánost, Szo- 
boszló jelöltjét.

A két képviselőjelölt megjelent az 
újvárosi választók körében, hogy pro- 
grammbeszédet mondjanak. Mint isme­
retes, Újvárosnak mintegy száz választó 
polgára Debreczen II. kerületében sza­
vaz, mig a többiek H. Szoboszlóhoz tar­
toznak.

Reggeli 7 órakor indult el Debre- 
czenböl a két képviselőjelölt, a kiknek 
kíséretében voltak Adám János H. Szó- 
boszlő függetlenségi pártjának elnöke, 
Horog Gábor, Cseke János, K. Kovács 
József.

B. Újváros határán óriási néptömeg

Thieszen HL és Fia
kárpit gyári raktára

J Daraboe-utcza 9. azám. •£■

Ajánlj* minden a festészet-, mázoló-, aranyozó- és lapot- 
tozó szakmába vágó munkálatait a i _é. közönségnek
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várta Bakonyi Samut és Justh Jánost. 
A debreceniek között ott voltak dr. 
Fejér Ferenc, Bacsó Dezső, Szilágyi 
Kálmán, id. Kertész István, Kertész 
János, ifj. Kertész János, Sehwarc Vil­
mos és még számosán.

Mikor a menet B. Újvárosra ért, 
Harangi községi főbíró üdvözölte a meg­
jelenteket.

Igen szép látvány volt a lovas ban­
dérium és a fehér ruhás lánykák sor­
fala, a mely között a vendégek elvo­
nultak.

Az üdvözlő beszédek elhangzása 
után kocsira ültek az idegenek s nem­
sokára megindult a hosszú kocsisor az 
újvárosi piac felé.

Itt Varga Miklós, a függetlenségi 
párt jegyzője mondott rövid, de lelkes 
beszédet, melyben bemutatta a jelölte­
ket a választóknak. Utána Bakonyi 
Samu dr. Justh János drt mutatatta 
be, a ki megtartotta programm- 
beszédét,

Justh János kijelentette, hogy a 
nemzeti hadsereg, önálló vámterület 
progresszív adórendszer, általános vá­
lasztói jog hive. Kívánja a földek par

Xlóltartalókost 
ez. Tegnap­

katonai szolgálatra, mint 
Nagyváradra, a 37. gy. ezrei 
előtt értesítette a vállalat, hogy helyére 
mást alkalmazott. Á fiatal ember elkese 
redett, életunttá vált. Elhatározta, hogy 
öngyilkossá lesz. Elment tegnap sógora 
Markovits Sándor postatiszt Úri- utcai la­
kására és ott egy alkalmas pillanatban 
éles borotvával el vágta a nyakát és ke 
zén az ütőerét. Halálos sérülésekkel a 
csapatkórházba szállították a szerenesétlen 
ifjút, aki alig marad életben.

erejét és fényét. Gyönyörűen éne kelte kit- 
' üt, s frappiilönösen a bűesudalt, s frappirozta a kö­

zönséget a haldoklási jelenetben is. Pol­
gár Sándor Mefistója elsőrangú alakítás, 
most is a legteljesebb elismeréssel em­
lékszünk meg róla. Siebelt Fóti Frida éne­
kelte precízen és szépen, s a nevezetes 
„Helyettem kis virág“-ot zajosan meg 
tapsolták.

Az összetanulatlan zenekart Fekete 
Oszkár dirigálta ízléssel és sok tudással.

Fr&neillon. Harmadik estén lép ma

Színház.
Heti műsor.

Csűrtök Francillon, színmű.
Péntek Troubadur, opera. Bórletsz. 
Szombat Bagdadi hercegnő, dráma. 
Vasárnap d. u. Gül baba, operette. 
Este : Pajkos diákok, operette. Bér­

letszünet.

Vaequez grófné és Kertész Ödön 
vendégjátéka.

___________ lép
fel a színház vendége T. Halmy Margit 
asszony. A Francillon szinmü igen szép 
és hálás szerepében egész uj oldalról 
mutatkozik be a közönségnek. A vendég- 
művésznőn kívül részt vesznek az elő 
adásban Szakács, Ternyei, Szabó Irma, 
Arday Ida, Békés stb.

Bagdadi hercegnő. Színházunk 
újonnan szerződött drámai hősnője P. 
Lukács Juliska lép fel először szombaton 
este. Régi jó darabnak, a Bagdadi her­
cegnőnek főszerepét játsza el és kiváló 
drámai tehetségét mutatja be az iránta 
nagy érdeklődést tanúsító közönségnek.

cellázását és méltányosnak tartja, ha 
az országgyűlés az adóhátralékok be­
fizetésére 2—3 évi haladékot ad a 
népnek

Nagy hatást keltett Justh János 
dr. beszéde. Ezután a Bakonyi Samu 
dr. beszámolt a múlt eseményeiről és 
az uj helyzetről szólva, a kormány 
munkaprogrammját fejtegette.

A h.-szoboszlói választók nevében 
még Ádám János, a debreceni válasz­
tók nevében Bacsó Dezső beszéltek

Varga Miklós jegyző felolvasta 
Kovács Gyula volt országos képviselő 
sürgönyét s ezzel a népgyülés véget 
ért.

Délben Újvároson közebéd volt, 
a melyen igen sokan vettek részt. 
Délután a vendégek Macsra mentek, 
a hol Kövendy Dénes házánál tartóz­
kodtak. Majd Felső Józsára mentek, a 
hol Justh és Bakonyi beszéltek a vá­
lasztókhoz.

A debreceniek este tértek vissza

Vármegyénk és vidéke.
Öngyilkos póttartalékos. Nagy­

váradról jelentik. Egy fiatal ember mér­
nöki diplomával hat hónap előtt mint pót- 
tartalékos került Nagyváradra a házi ez- 
redhez.Nap mint nap várta a szabadulást, 
de hiába. — Ellenben az a kellemetlen 
meglepetés érte, hogy elvesztette az állá­
sát, a hol már nem hagyhatták tovább 
betöltetlenül helyét. Ezek a szomorú kö­
rülmények az öngyilkosságba gkergettók 
Schwarcz Nándor egy mezőkeresztesi pol­
gár osalád gyermekét, a ki mint fiatal 
bányászmérnök Kassa mellett egy vállalat­
nál müködöö. Onnan hívták be 6 hónap előtt

Faust.
Nem mondunk nagy dolgot, ha azzal 

kezdjük a tegnapi est krónikáját, hogy a 
szezon legfényesebb és legmaradandóbb 
emlékű opera előadása a tegnapi volt. 
Nem mondunk nagy dolgot azért, mert 
a tegnapi est szereplői között olyan ne­
vek vannak, a kik az ország egyetlen dal­
színházában a magyar királyi operaházban 
aratnak diadalokat.

A debreceni közönség háláját tolmá­
csoljuk Zilahy Gyulának, hogy megismer­
tette velünk Vasquez Molina Italia gróf 
nőt a magyar királyi operaház művésznő­
jét. Két minden tekintetben egyenrangú 
nagy énekesnője van ma a budapesti ope­
rának — Vasquez grófnő és Kramer Teréz 
Kramer Teréz hangja talán nagyobb ará­
nyú, de Vasquez grófnőjé lágyabb sono- 
rusabb. Akármelyik művésznő énekel 
ünnepi est az Operában — természetszerű 
dolog hát, hogy mint nagy művészi ese­
ményről emlékezünk meg Vasquez grófnő 
debreceni vendégszerepléséről.

A művésznő tegnap este Gounod 
Faustjának Margitját énekelte tüneményes 
szépen, hatalmas, mindent legyőző és meg­
hódító sikerrel. Olaszul énekelt •— de 
hangjának varázslatos erejéből az, hogy a 
közönség szószerint nem értette a szőve 
get, mit sem vett el.

A mikor az ékszeráriát az opera eme 
nemes gyöngyét elénekelte, percekig zú­
gott a taps és ettől fogva nem ért véget az 
ováció. A kerti jelenés esudaszép részle­
teit csak egy Vasquer grófnő képes meg' 
értetni a közönséggel. Nagy volt a bör- 
tönjelenésbon, varázslatos hangja, mely 
tiszta mint az arany csengett, hódított. Ä 
közönség lelkesen ünnepelte a művésznőt 
s felvonása után tízszer, tizenötször hívta 
a lámpák elé.

Megismerkedett a közönség tegnap 
egy másik művésszel Kertész Ödönnel a 
m. kir. opera tagjaival. Elsőrendű teno 
rista megbecsülhetetlen tiszta hanggal, 
nemes Ízléssel, s nem mindennapi tudással. 
A közönség alig győzött betelni a neme­
sen csengő tenor hanggal, s hálásan ünne­
pelte Kertész Ödönt is.

A sikerből becsülettel vették ki a 
részüket a mi színészeink is. Bay László 
mint Valentin ragyogtatta hangjának

Halálos fürdés.
Szentgyörgyéjazakai legenda.

Egy fiatal leány halála.
— Saját tudósítónktól. —

Hajdúböszörmény, ápr. 25 
Szentgyörgynap éjszakáján a mint a 

babona mondja, minden fiatal leánynak 
holdfény mellett kell megfürödni. A ki 
megfürdik, az még ebben az évben férj­
hez megy, a ki pedig ettől elesik, az vár­
hat — ki tudja mikor jut pártába.

Ez a babona szükségtelen mondani, 
falun és kisebb városokban van elterjedve. 
Böszörményben is hisznek ennek — s ez 
okozta egy szerencsétlen fiatal leány ha­
lálát.

Április 23-án éjjel 11 órakor négy 
böszörményi fiatal leány fürödni ment a 
hajdúböszörményi gőzmalom mellett elte­
rülő tóban, a tó vizét a gőzmalom gép­
házától kapja, igy az állandóan langyos 
és kellemes.

A négy fiatal leány közül kettő dr. 
Balthazar Dezső hajdúböszörményi espe­
res, kettő pedig Kövér Antal gőzmalom­
tulajdonos szolgálatában állott.

Ä leányok vígan fogtak a fürdéshez 
s meg voltak győződve, hogy egy esztendő 
múlva már valamennyien fej kötő alá ke­
rülnek. Körülbelül fél órát töltöttek a für­
dőben, a mikor az egyik elkiáltotta magát.

— Lányok, hova lett a Kovács 
Margit ?

A fürdőzők ijedten néztek össze, s 
rémülve láták, hogy Kovács Margit eltűnt.

Azonnal fellármázták a malom 
lakóit, a honnan a hetesek csáklyákkal 
futottak a tó partjára, s csakhamar ki­
húzták Balthazár esperes fiatal szoba­
lányának hulláját a partra.

A három kétségbeesett lány azt sem

Ä «•aktái *11 ftá«f árakMentze Henrik Építkezés miatt .*■ -
SÄST-*. teUesenleloszllk. b,il'rzÍ8!T

> *■
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tudta megmondani, hogy milyen körül­
mények között fűlt bele a leány a vízbe 
Valószínű, hogy megszédült a meleg víz­
től, és ez okozta veszedelmét.

A szerencsétlenség dolgában az 
ügyészség vizsgálatot indít. A fiatal leányt 
valószínűleg fel fogják boncolni.

ÚJDONSÁGOK “
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8-12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 sz.

Agyonütötte a gyermekét.

Végletes favágás.
A szomszédos Nádudvar község­

ben megrázó szerencsétlenség történt 
tegnap, a melyről tudósítónk a követ­
kezőket jelenti:

Jámbor István nádudvari gazda- 
ember tegnap házának udvarán fát ha­
sogatott. A fahasogatás közben 2 éves 
kis gyermeke háta mögé került és ott 
játszadozni kezdett. Jámbor István nem 
vette észre, hogy gyermeke közelében 
van és gondatlanul hasogatta a fát.

Gondatlanságát azonban keservesen 
fizette meg, mert amint fejszéjét ma­
gasra felemelte, kicsúszott kezéből és 
gyermekének fejére zuhant. A nehéz 
fejsze hatalmas ütéssel esett a gyermek 
fejére es menten széthasította. A 
megdöbbentő véletlen lesújtotta Jámbor 
Istvánt. Azonnal orvosért szaladt, de 
ez már csak a gyermek beállott halálát 
konstatálhatta.

Az esetről a nádudvari csendör- 
ség táviratilag tett jelentést a debre- 
ezeni kir. ügyészségnek. A kir. ügyész­
ség a csendőrség jelentése folytán 
megindította a vizsgálatot Jámbor Mi­
hály ellen, gondatlanságból eredt em­
berölés elmén. A szerencsétlen halállal 
kimúlt kis fiú hulláját ma törvényszéki 
orvos fogja megvizsgálni.

— Személyi hírek. Dr. Molnár 
Ákos a székelyhídi kerület képvielőjelöltje 
tegnap Debreczenben időzött. Gróf Dógen- 
fáld József egyházkerületi fögondnok Bu­
dapesten időzik, hol a konvent ülésein 
vesz részt.

— A város múlt évi zár­
számadása. A számvevőség hosszas 
munka után ma készült el Debrecen 
város múlt évi zárszámadásával, a 
melyet Roncsik Lajos föszámvevö be­
terjesztett a tanács elé. A múlt évben 
2.505.409 korona bevétellel szemben 
2.394.397 korona kiadás volt. A be­
vételi többlet 111.011 korona. A pénz­
tári maradvány 14.436 korona. A fő­
számvevő jelentése szerint a tartalék- 
csökkenési alap fokozatos növekedé­
sével fokozatosan fog a vagyonapadás 
is mutatkozni, ami annyit jelent, hogy

— Az épülő Debrecen. Egy kon­
zorcium megvásárolta a Harstein-féle Piac 
utcai óriási telket, s mint értesülünk, ott 
egy hatalmas szállodát, kávéházat, dísz­
termet, éttermet, fürdőt, nyári színkört stb. 
épit. Az építkezések még ez év folyamán 
megkezdődnek.

— Pólőnyi a debreczenl ügyész­
séghez. Polónyi Géza igazságügy minisz­
ter rendeletet küldött a kir. ügyészségek­
hez a képviselő választások tisztasága 
érdekében. E rendelet nem formalitás, 
hanem valósággal azt célozza, hogy a vá­
lasztások tisztasága ellen vétők elnyerjék 
büntetésüket. Szól pedig ez a rendelet a 
következőképen: 4536 —906. A polgárok 
választási joga ellen elkövetett bünese 
lekmények gyors megtorlása céljából fel 
hivom a királyi ügyészség vezetőit, hogy 
úgy a választások előtt, mint ezek folyama 
alatt netán elkövetetett választási vissza­
élések miatt, az 1874 ik évi XXXIII. 1878 
évi V. és az 1899. évi XV. t.-c. foglalt 
rendelkezések alapján, a bűnvádi eljárás 
megindítását haladéktalanul szorgalmaz­
zák. Ilyen esetekben, ha hivatalból üldö­
zendő bűncselekmény forog fenn, törvé­
nyes hatáskörükben erélyesen járjanak el, 
az ügyeknek késedelem nélküli vitelére 
ügyeljenek.

— Debrecen éa Hajdumegye 
uj főispánja. Most már egészen bi­
zonyos, hogy Debreczen város és 
Hajduvármegye uj főispánját csak a 
választások után fogják kinevezni. 
Debreczenben és Hajdumegyében ugya­
nis oly csendes a világ, olyan simán 
folyik az alkotmányos küzdelem, hogy 
itt a főispán gyors kinevezésére semmi 
szükség nincs. Úgy halljuk, hogy a 
föispáni állásra Debreczen jóakarói 
egy teljesen idegen embert kombinál­
nak. A kombináció azonban megdőlt, 
mert a belügyminisztériumban jól van­
nak informálva és tudják, hogy telje­
sen idegen ember Debreczenben nem 
boldogulhat. Főispán minden valószí­
nűség szerint Weszprémy Zoltán lesz. 
Ebben az esetben újból pályázatot hir­
detnek az alispáni székre. Az alispáni 
állásra ez esetben Kovács Gyulán 
kívül Czelédy Mihály dr. vármegyei 
főügyész és Nábráczky István főszol- 
gabrró fognak pályázni.

— A megye közigazgatási bi­
zottságának ülése. Hajduvármegye köz- 
igazgatási bizottsága ma délelőtt 9 órakor 
tartja, a megye székházának tanácstermé­
ben a múlt hóról elmaradt rendes ülését. 
Az ülésen Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszter rendelkezése folytán Weszprémy 
Zoltán alispánhelyettes fog elnökölni. Az 
ülés iránt igen nagy érdeklődés mutatko 
zik. Ezen az ülésen kerülnek elintézésre a 
több hónap óta felgyűlt és a közigazgatási 
bizottság hatáskörébe tartozó ügyek.

— Közjegyzői állás megszünte­
tése. Az igazságügyminiszter a Nagyká­
rolyban létesített második közjegyzői állást 
a hivatalos lap mai számában közölt ren­
deletével megszüntette.

bezés két oldalról fog megtörténni. Felob- 
beznek a törvényhatósági bizottság tagjai, 
s felebbez a Ganz gyár is. A tanács tehát 
nagyon' helyesen fog cselekedni, ha a 
felebbezésre figyelmezteti az osztrák céget, 
mert még baj talál történni.

— Szemle » Vilmos huszárok 
felett. Rohr Ferenc altábornagy, 
lovassági felügyelő, ma este Debre­
cenbe érkezett. Rohr holnap szemlét 
tart a 7-es számú közös huszárezred 
fölött.

— Az idei jogász majális. A deb­
receni jogászok már több óv óta nem tar­
tottak tavaszi mulatságot, tegnap délután 
tartott népes értekezletükön elhatározták, 
hogy junius hó 2-ikán a Dobos pavilion- 
ban tavaszi táncestélyt fognak rendezni. 
A rendezőség mindent elkövet a siker érde­
kében s remélhető, hogy a jogászok juniá- 
lisa egyike lesz a legsikerültebb tavaszi 
mulatságoknak.

— A debreceni diák kon­
gresszus elmarad. A debreceni 
jogászok április hónapra nagyobb 
szabású diák kongresszust terveztek 
Debrecenben. Ez a kongresszus impo­
záns módon akart megnyilatkozni a 
mai politikai visszonyok ügyében. Az 
ifjúság vezetői tárgyalást is folytattak a 
budapesti és kolozsvári egyetemi ifjúság 
vezetőivel, a kik a kongresszus ren­
dezésében nem voltak hajlandók részt 
venni. Hogy miért, miért nem, nem 
kutatjuk. Állítólag felsőbb nyomás volt 
az oka a kongresszus elmaradásának, 
így tehát a diák kongresszus elmaradt 
és ebben az évben már nem is lesz. 
Ez különben azért sem olyan nagy 
baj- mert nemrég volt ilyen kongresszus 
Debrecenben.

— A debreceni vendéglősök ká­
vésok stb. ipartársulata tegnap délu­
tán tartotta évi'rendes közgyűlését Hauer 
Bertalan elnöklete alatt. A zárszámadások 
szerint az Ipartársulatnak 230 korona 
pénztári vagyona van a felszereléseken 
kívül, a szakiskolának pedig 560 korona 
vagyona van. A február 22-én rendezett 
táncmulatság tiszta jövedelme 729 korona 
volt, mely a jelzett célra fog fordittatni. 
A közgyűlés az elhunyt Privitzer József 
pénztárosnak, a felügyelő bizottságnak és 
a választmánynak megadta. Privitzer Jó­
zsef pénztáros szép emlékét jegyzőköny­
vileg örökítik meg s özvegyének részvét 
átiratot küldenek. Uj pénztárosnak Ló- 
kody Sándor, ügyvivőnek Gömöri Lipót 
választatott meg. Disztagoknak Gundel 
Jakab és Glück Frigyes, a két országos 
szakférfiút választották meg. Általában a 
közgyűlésen jelen levők örvendetesen győ­
ződtek meg arról, hogy úgy az ipartársu­
lat, mint a szakipartársulat folyton erős- 
bödik, virágzik Hauer Bertalan vezetése 
alatt s a kari tekintély erkölcsi s anyagi 
emelése körül mintaszerű tevékenységet 
fejt ki.

— Nagy harcászati lövészet.
A debreceni 39-ik 61-ik közös hadsereg 
és a m. kir. honvédség május elején 
nagy harcászati lögyakorlatot tart ahar- 
kászati lőgyakorló terén. A közös had­
sereg gyakorlata május 3-án, a honvéd­
sége május 4—6-án lesz.

— Felebbesés a villamostelep 
ügyében. A városi közgyűlés azon ha­
tározata ellen, a mely kimondja, hogy a 
városi villamos telep építését a Siemens 

a város adósságainak emelkedésével Schuokert cégre bízza, felebbezést 
csökkenni fog a város vagyonértéke is. adnak be a belügyminiszterhez. A feleb-

tekIntse me« újonnan megnyílt DARVAS EDE nil felülte áruházát i főtéren. A kőtemplommal szemben.

Akielegánsdivaloslavaszifelöltőkelakarvásárolni 
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— Felismert holttest. Vasárnap 
délután a nagy erdői félreeső helyen fel­
akasztva találtak egy embert. A rendőrség 
Szabó Gábor bérkocsisnak hitte az ön­
gyilkost. Közben azonban kiderült, hogy 
a talált holttest nem Szabó Gábor- A ren 
dőrség ennélfogva a hulla szemé'yazonos 
ságának megállapítása irányában megin 
ditotta a vizsgálatot és ez a vizsgálat már 
sikerrel is járt, a mennyiben egyik kór­
házi ápolt, a kit Borbély Józsefnénak 
hívnak reá ismert urára. — Borbély fele­
ségét már hónapok óta elhagyta s való­
színű, hogy o feletti lelkifurdalásai ker­
gették a halálba,

— Tulipán estély Nádudvaron.
A napokban igen jól sikerült tulipán 
estélyt rendezett a közeli Nádudvar intel­
ligenciája a Kaszinó nagytermében. Az 
ünnepélyt a nádudvari kerület rég óta 
közszeretetben álló képviselője a jó öreg 
Papp Eleit fiatalos tűzzel tartott hazafias 
beszéde nyitotta meg. Utánna Váradi 
Aurél csillogó technikával, kiváló művészi 
érzékkel Székely XII ik rapsodiáját ját­
szotta el. Majd Oláh Béla a debreceni 
nagy tehetségű ifjú poéta lépett a pódi- 
umra és szivet, lelket megindító mély 
hatással szavalta el Rácz Károly zene- 
kisérete mellett Farkas Imre „Czinke 
Panna“ czimü melodrámáját, melynek 
nyomán frenetikus tapsvihar zúgott fel a 
közönség sorai közt. Nagy sikert aratott 
Papp Sándor főjegyző gyönyörű bariton 
hangon előadott magyar népdalaival. 
Utánna Darvas György joghallgató lépett 
elő és Hubai csárdái jelenetek ciimü hires 
zeneszerzeményót játszotta el, melyet a 
közönség szűnni nem akaró tapsvihara 
miatt még Zsadányi magyar fantáziájával 
ujrázott meg. Végül Kun Miklós joghall 
gató Farkas: „Vén ezigány“ című meló 
drámáját szavalta el nagy hatás mellett. 
A jól sikerült hazafias estélyt fényes 
banket zárta be, melyen Nádudvar egész 
intelligenciáján kívül Hajdumegye majd­
nem minden része képviselve volt. Az 
ünnepély bevételének tiszta jövedelmét 
hazafias célra fordítják.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be az állami anyakönyi hivatalban : 
Reke Gusztávnó ev. ref, 43 éves, Kenéz 
Erzsébet ev. ref. 12 hónapos, Ajtai Fe 
rencné ev. ref. 60 éves, Gönci János ev. 
ref. 40 éves, Melka Juliánná róm kath. 2 
éves, Borbély József ev. ref. 62 éves, Ko­
vács Erzsébet ev. ref. 20 éves, Daróci Zsu- 
zsánna ev. ref. 34 éves.

— Talált tárgyak. A belvárosi 
rendőrfőkapitányság jelenti : Találtatott bi­
zonyos összegű pénz, egy karperec, egy 
kézitáska, benne több tárgygyal és egy 
zacskóban bizonyos összegű pénz, az igazolt 
tulajdonosok átvehetik a tárgyakat a bel­
városi rendőrkapitányságnál. — A rendőr­
ség őriz egy ezüst női órát, melyet a Bika 
előtt találtak. Igazolt tulajdonosa ott át­
veheti. ,, „

— Szélhámos lakatossegédek. 
Budapesti tudósítónk telegrafálja. A ren­
dőrség ma letartóztatta Birtony Kálmán 
és Patton Károly lakatos segédeket, a 
kik furfangós módon károsítottak meg 
egy pénzintézetet. A két fiatal legénynek 
az Újvilág-utca 10. szám alatt volt laka­
tos műhelyük. Elfogyott a pénzük és 
agyafúrt módon szereztek pénzt maguk­

nak. Birtony Kálmán édes anyjának azna a. rmtuny
Almos és Kántor utcák sarkán háza volt.
A fiatal emberek felmentek a kis es 
középkereskedők takarék és kölcsönszövet- 
kezetébe magukkal vittek egy öreg­
asszonyt, a kiről azt mondották, hogy 
özvegy Birtony Antalné. Ed bizonyította 
Kräne Vilmos pénzügynök is. Az öreg­
asszony aláirt Birtony Antalné nevében 
eev váltót és a bekebelezési okiratot, 
azután felvettek 1200 koronát, Hetek 
múltán Birtony Antalné értesítést kapott, 
hogy a házára 1200 koronát bekebelez 
tek. Nagy meglopstéssol sietett a bankba, 
a hol megtudta, hogy a nevével vissza­
élést követtek el. Feljelentést tett a ren­
dőrségen, a mely a két lakatos legényt 
letartóztatta. Az öreg asszonyt és Krane 
Vilmos pénzügynököt nyomozzák.

_ Mr. Rose M. nyelviskolájában 
Széchenyi-u. 19.) bármely időben nyerhetők 
magán- és osztályoktatás a német, franczia 
és angol nyelvekből.

_ 500.000 ember hálálkodik ma
már, hogy fejfájását meggyógyítja a nél­
kül, hogy gyom át idegölő szerekkel meg­
terhelje. Fejfájás esetén csakis „AntidoP-t 
használjon, mely biztos és rögtöni hatá­
sáéit a Párisi egészségügyi, Londoni, Ber­
lini és Brüssel! kiállításokon aranyérmek­
kel lett kitüntetve. Egy 35-ször használ­
ható üvegnek ára 1 kor, 20 fillér minden 
gyógyszertárban.

- Újonnan készült disiterem, Virág étterein,
a Dreher söicaarnokban igen alkalmai bankettek 
lakadalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyű­
lések megtartására ajánlom a legmérsékeltebb átszá­
mítás mellett minden igényeket kielégítő konyhám 
úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem 
a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő.

„Hajdumegyei népbank“ Piacz- 
utcza’’26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
folyósít, mely után külön kamatot nem 
kell fizetni.

— Napernyők, keztyük, haris­
nyák, kész női és férfi fehérnemüek, 
a legolcsóbban szerezhetők he Asz­
talos József üzletében Kossuth-u. 4.

— Divatszövetek nagy választók­
ban métere 35-től 2 frt. 50-ig. Benyáts 
Emilnél.

— Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
hogy férfi ruhák tisztítását és festését 
szakszerűen és a legjutányosabb árban 
eszközli Koncz József kelmefestő- és vegyé­
szeti ruhatisztító, Batthányi-u. 3. és Vár- 
utcza 3. (a zenede épületében.)

— Költöző üzlet. A főtér egyik 
legnagyobb üzlete, a Gerö ruha nagyáru­
ház, a Blau Lipót utóda cég helyére leendő 
átköltözése miatt kitűnő minőségű ruha­
raktárát mesés olcsón bocsátja a vevőkö­
zönség rendelkezésére.

— Remek müöntvényeket láttunk 
a Debreceni vasöntöde és géplakatosság 
Péterfia-utcai raktárában Midőn örömmel 
konstatáljuk városunk ezen ipartelepének 
haladását, szívesen utalunk mai lapunkban 
foglalt hirdetésére.

Minisztertanács.
Budapest, ápr. 25. A Wekerle 

kormány 111a délután minisztertanácsot 
tartott, a melyen a delegációk egybe- 
hívásával és az országgyűlés, valamint 
a delegációk elé terjesztendő budget 
önállósításánál követendő eljárással 
foglalkoztak. Az országgyűléstől 6—8 

I havi indemnitúst kér a kormány és 
j előterjeszti az uj munkaprogrammot,I a melyet még ez évben meg akar va­
lósítani. A miniszter tanácson Polónyi 
kivételével a kabinet minden tagja je­
len volt.

Feloszlott szabadelviipárt.
Szeged, ápr. 25. Az idevaló szabad­

éi vüpárt ma feloszlott. A párttagok elha­
tározták, hogy együtt maradnak, mert 
remélik, hogy a „67“ jegy alatt még az 
ő csillagok feltűnik egyszer.

TÁVIRATOK.
Wekerle Sándor Bécsbe.
Budapest, ápr. 25. Wekerle Sándor 

miniszterelnök ma este Bécsbe utazott, 
hogy jelen legyen az uj horvát miniszter 
esküjének letételén. Wekerle meglátogatja 
Gautsch osztrák miniszterelnököt. ■

Paszics kormányt alakit.
Belgrad, ápr. 25. Péter király ma 

megbízta bizalmas emberét Pasicsot, hogy 
alakítson kabinetet.

Fejérváry Budapesten.
Budapest, Fejérváry a darabant ka­

pitány ma Budapestre érkezett.
KristófFy emlék a múzeumban.

Budapest, ápr. 25. Szalay Imre, 
a Nemzeti muzeum igazgatója megke­

reste a Nap szerkesztőségét, hogy a 
j Kristóffy által kiadott „képviselőházit 
'elnapoló okmányt“ engedje át a mu- 
izeumnak. A kérelemnek a „Nap“ szer- 
j kesztöségc eleget tett és holnaptól 
1 kezdve a hírhedt okmány a nemzeti 
1 muzeinban lesz.
I A király Budapesten.

Budapest, ápr. 25. Bécsi jelentés 
1 megerősíti azt a hirt, hogy ö felsége 
május közepén Budapestre jön.

Zselinszky az antiszemita.
Budape t, ápr. 25. Zselinszky 

Róbeit gróf a lippai választókerület 
polgáraihoz nyílt levelet intézett, a 

'melyben bejelenti, hogy nem lép fel. 
A nyílt levélben a „derék gróf“ nem 
kíméli Kossuth Lajos emlékét sem. 
Durván és brutálisan támad Kossuth 
Lajosnak, ginért szerinte Kossuth az 

1 oka, hogy a zsidók miatt az agráriz­
mus nem tudott zöld ágra vergődni. 
Az antiszemita dühtől telt levelet nagy 
kacagássel fogadták politikai körökben.
Olaszország Ausztria-Magyar-

ország ellen.
Berlin, április 25. Kein vezérőr­

nagy a Tag-ban cikket tett közzé Olasz­
országnak Magyarország- \usztriához 
való viszonyáról. A tábornok kifejti, 
hogy a politikai bizonyítékok mellet 
számos katonai bizonyíték is fölmér u , 
mely arról tanúskodik, hogy Olaszor­
szágnak szándékai vannak Magyaior -

Quedlinburg! elsőrendű

iors«sg,"K,t4ri - 1 ikÁhLw — tataimniiji 0|m mug»«”mm líSU 15 ■ EUSlJjUSB csakis nagyban 50 és 25 kgos eredeti ólom

az újonnan épült Geiger házba (Piacz-u. 81.) helyezi át. zárolt zsákokban igen jutányos árak mei e
Jelenlegi Piacz-utcza 70. számú üzlethelyiségem kiadó.
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szág-Auszíria ellen. így figyelemre méltó, 
hogy Olaszország most északkeleti ha­
tárai felé fordítja figyelmét, holott az 
előtt az északnyugati határ felé össz­
pontosította minden erejét. A katonai 
bizonyítékok közül figyelmet érdemel az 
is, hogy az olasz kormány Mezzanóban, 
tehát épen Polával szemben, nagy ten­
geri kikötőt tervez. A cikk igy végző­
dik: Az bizonyos, hogy Németország­
nak Olaszország felé való barátságához 
Bécsen át vezet az ut; nekünk katonai 
tekintétben is ez a jelszavunk: Hűseget, 
hűségért.

San-Franciskó újra épül.
London, ápr. 25. San-Franciskóból 

jelentik, hogy a hajléktalanná lett lakos 
ságot bőven ellátják élelmi szerrel. Az 
egyesült államokban 70 millió koronát 
gyűjtöttek össze. A várost egy hét múlva 
kezdik meg építeni.

Halálos Ítélet Triesztben.
Trieszt, április 25. Az esküdtbi- 

rőság tegnap Vitéz Antalt és Túli Jánost, 
kik a múlt évben Brassel Józsefet meg­
gyilkolták, halálra Ítélték.

Egylet.
A labsegélyzö egylet jövő május 

hó 6 áu d. e. 11 órakor tartja évi köz­
gyűlését a városháza nagy tanácstermé­
ben, melyre a tagoknak szóló meghívókat 
az egyleti titkár már elkezdte szétkül­
dözni Az ügy iránt érdeklődő nagykö­
zönséget is ezennel meghívja c gyűlésre 
az egylet vezetősége.

Irodalom.
A fogyasztás elmélete. Irta Ke 

resztesi Kiss József dr. Budapest—Debre- 
ezen. 1906.) Figyelmet érdemlő közgazda- 
sági tanulmányt irt és adott ki Kiss Jó­
zsef dr. a közgazdaságtan egyik ezideig 
Den elhanyagolt részéről, a fogyasztásról. 
A tanulmány, mely a külföldi irodalom 
gazdag tudománykincsének ismerete mel­
lett a szerző egyéni, önálló uj utakat ke­
reső gondolkozásának is számos példáját 
mutatja, a szavak fogyasztásának az em­
beri társadalmi gazdasági életben tünet- 
kező jelenségeit rendszerbe foglalva, rész 
letesen fejtegeti A könyvre még visszafo­
gunk térni. Addig is, mint komoly, érté 
kés müvet ajánljuk az érdeklődők figyel­
mébe. dr. R.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

iSchvarc.z E. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1903, április 25. 

Készáru 5 olcsóbb batáridők állandók.
. . 16.46.-48
. . 16.44, 46
. . 13 50.-52 
. . 13.54 -56 

. 13 58 -60

1906. októberi búza . 
1906. áprilisi búza 

májusi buzi 
oktőbjri rozi . 

1906. áprilisi rozs
októberi zab . 

1H06. áprilisi zab 
1906. májusi tengeri 
1905. júliusi , 
1905. *ug. .

szeptemh el 
1906 ízepmberl rcp'7-

12 62. -64 
15.74. -76
13 38 40
13 62 -64

Törvénykezés.
Hamis dolláros csalók.

A nők barátja a „Hazam“ kávéházba.
— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest. April. 25.
A télen egy külföldi, magát orosz 

bankárnak mondó vidám vendég vetődött 
be a „Hazám“-kávéházba. Egész éjjel sze- 
paréban mulatott az idegen, persze höl­
gyek társaságában és cigányzene mellett. 
Így a „cech“ ugyancsak megnőtt, a sok 
bor és pezsgő ára 290 koronára rúgott. 
Mikor aztán elérkezett a fizetés ideje, az 
„orosz bankár“ nagyobb amerikai bankó 
kát vett elő s azzal akarta az ügyet ren­
dezni. De a kávés Vámos Dezső hamar 
rájött, hogy a százdolláros bankók hami 
sak, illetőleg régi, a forgalomból kiment 
bankók. A vendég Van-Vest Sámuel azt 
mondta, ne csináljanak neki kellemetlen­
séget, hanem kisérjék el a szállodai laká­
sára s ott majd fizetni fog.

Erre az egész társaság felkerekedett 
és követte Van-Vest Sámuelt a hotelbe, 
hol a megszorult ember felkeltette álmából 
a lakótársát, aki odaadta az aranyóráját 
és láncát a kávéházi számla fedezésére. 
Hamar kisült, hogy a jóbarátok közönsé­
ges szédelgők, a kik a hamis dollárosok­
kal beutazzák az egész világot, A két 
szélhámost, Van-Vest Sámuelt — akinek 
Szadewszhy Szaniszló az igazi neve — 
és Richlinszky Károlyt rögtön letartóz­
tatta a rendőrség, a törvényszék pedig 
utóbb csalás címén vád alá helyezte őket. 
Bünpörüket már tárgyalta egyszer a bí­
róság, de mert akkor az volt a védeke­
zésük, hogy valójában nem is ismerik 
egymást s csak Budapesten ismerked­
tek meg, az előéletük, valamint előbbi 
összeköttetéseik tekintetében pótvizsgálatot 
rendeltek el.

A pótvizsgálat megejtetvén, az uj 
tárgyalást mára tűzték ki. A tárgyaláson 
dr. Mladoniczky táblai biró elnököl, a 
vádhatóságot dr. Vargha József királyi 
ügyész képviseli. Előbb a vádlottakat hall­
gatták ki.

Richlinszky Károly 39 éves, lengyel- 
országi származású, vegyész és orosz 
alattvaló.

Van-Vest Sámuel, helyesebben Sza- 
wedszky Szaniszló tulajdonképpen bor- 
bé ysegéd és szintén Oroszorszsgból való.

A vád tekintetében előadja, hogy 
amikor bement a „Hazám“-kávéházba, 40 
forint magyar pénz is volt nála. Mulatni 
kezdett s nem is gondolt arra hogy olyan' 
nagy lesz a kontója.

Á kir. törvényszék délután hirdette 
ki az Ítéletet. E szerint Szadevszky Sza- 
niszlót 3 havi fogházra Ítélte. Richlinszky 
Károlyt felmentette a vád és következmé­
nyei alól

A nánási rablóbanda. Évek óta j 
rettegésben tartotta a szomszédos Nánás ( 
város lakosságát az a tolvajbanda, mel,y-| 
nck tagjai tegnap állottak a törvényszék i 
előtt. Megszámlálkatlan az a betörés, rab-1 
lás, lopás, melyet oz a tiz tagból álló banda' 
két éven át elkövetett. Éjnek idején sze-1 
kérrel állottak az egyes házak elé és fel • 
törve az élés kamrákat, minden ott talál-1 
ható élelmiszert elraboltak, baromfiakat, 
sertéseket elhajtottak. Egész a múlt év 
nyaráig folytatták háborithatlanul gaztet 
teiket, raig végre a csendőrségnek hosszas 
nyomozás után sikerült kézrekeriteni a 
banda tagjait. Tegnap kezdődött meg o 
nagyszabású bűnügyben a főtárgyalás Ke­
rekes János biró elnöklete alatt. \ tegnapi 
nap folyamán kihallgatott egy sereg tanút,

ma délelőtt folytatódni fognak a tanúki­
hallgatások, mely után a vád és védbe- 
szédek lesznek. Ítélethozatalra valószínűleg 
csak holnap este kerül a sor.

REGENY-CSARNOK.

28
A Bandita.
(Spanyol Regény.)

A tündöklő szépség hire, mely Dona 
Flórt megelőző, nem volt túlhajtott. Dona 
Flór 16 éves korában felülállott a spanyol, 
sőt arab költők által legfestőibb módon 
leirt tündér szépségeken : arca rózsái élet- 
vidorságot mutattak, s a termetén elömlő 
báj, egyesülve fennkölt méltósággal el­
kápráztatták a szemet; mint a fonó ci­
gány leánynál, ki e lebilincselő szépséget 
gyermeteg csudáikozással bámulta, meg­
látszott az arab és spanyol vér vegyülete, 
úgy Dona Flórban is két elem vcgytilé- 
két lehetett felismerni, csak hogy mind 
két nem a legtisztább, legkitűnőbb saját­
ságokat bírva. Mexico és Spanyolhon e 
gyermekénél meg volt a halvány arcszin, 
a bájoló, göinbölyded kar, az elragadó 
parányi kéz, az andaluisai nők csudálatra- 
méltó lábacskái, a bársony szemek, a 
földig érő haj, s meg volt az indiánnők 
napleányainak hajlékonysága.

A mi öltözetét illeti az kizárólago­
san pompás alakja s elbűvölő arca ki­
emelésére látszott kiválasztva.

Égszinü selyem ruha, mely egyszer­
smind a rózsa s ezüst színében is játszott, 
boritá nyúlánk termetét, a ruha elejét 
felülről egész aljáig gyöngyök ékesiték, 
melyek oda illettek volna egy grófnő fej • 
díszéül; e ruha felső karján is szorosan 
testhez állott, mint a 14-dik század ele­
jén hordták, csak a könyöktől kezdve bő­
vültek ki az ujjak, melyeknek alsó kivá­
gott része előlünteté a kart fedő csip­
kéket, melyek, miután Mexico melegét 
sértetlennül kiállották, Spanyolhon égal­
jával is dacolni mertek de a nap égető 
heve nem is érhette, mert egy finom gya 
pót köpeny alá rejtőztek, e köpeny, sza­
bását, különösen alsó részét tekintve, 
mexikói, de a leány ragyogó arcát ár­
nyékban tartó csuklya után Ítélve arab 
burnuszhoz hasonlított.

Folytatjuk.

Nyílttá*

Fiilard-selyem 70 krlól 3 frt. 
65 krig méte­
renként kimenő 
blouzok és ru­

háknak. Bérmeuteaitve éa elvámolva házhoz szál­
lítva Gazdag mintaválaszték forduló postával. Hen­

neberg seiyemgyára Zürich. II

Elsőrangú gyógyvíz.
Kiváló köptető és étvágyemelőszer.

Málnási Mária-forrás
Natriumbicarbonat, Natriumchlorid-, Cal- 
ciumhydrocarbonat- és Bagnesiumhyd- 

: rocarbonatban dús,

kevés szabad szénsav tartalmú.
Természetes alkalikas sós savanjuviz.

JAvALATOK :
a torok, gége, légcsi heveny és -idült hurutjainál 

a tüdötub ercolosis minden stádiumában, 
a gyomor és bélhusam hurutos bántalmainál, 

vérsxcgénységnél, kösmny és izomcsuxnál.

Főraktár Kontsek Gézánál.
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Tavaszi idényre
Sima és mintás szövetek, 
Franczia delin 60 kvajczár,
V» gyapjú 28 kr. Selyem 
batisztok 35, 40, 50 kr. 
Cosmanosi kartonok és 
zepfirek, férfi, női és gyer­
mek harisnyák, keztyük. 
csipke és csipke gallér fű­
zők. Férfiing, sima, haj­
tásos ée. színes elő vei 
1/20 kr. Öt rótü színes kö­
zelii 22 kr. gallér 12-20 
Ír Csipke függönybe 
roictt függöny és vásznak­
ban gyári raktár. '.

Do&zpoly János utóin
Főtér, Tiaza-palota

Szabadalmazott ni találmány!
Cserépfedclek javítási költségeinek meg 

takarítása!
Értesítem a t. építő közönséget, hogy 

: az általam teltalált és 1C043/905. szám alatt 
szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkal­
mazásánál a cserópfedcleken használatos 
volt habarcs munkák és azoknak óvről-óvre 
való megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meg 
, levő tetőszegélyzetekre is könnyen felerő 
! sithető.

Ezen uj rendszer alkalmazása által 
30—40 évig felesleges a javítás s igy óriási 
megtakarítás érhető el.

Mintákkal és költség-előirányzattal 
I szívesen szolgál

Kiss Ignác*
bádogos mester, Piacz-ntcza 34.

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreozen, Piaoz-utoza 65. szám
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs­

betét 100 korona hitelre jogosít. 
Négyéves évtársulat,
Parczellázási kölcsönök heti törlesz­

tése.

\ Donogán és Somossyf
DEBREOZEN, Kistemplombazár. 1

I Menyasszonyi kelengye. 1
Kész lehérnemüek. I

. iá®, Mii, hiúmé. [I
} Paplanok, Matraczok f

Magyar ipar és 
kereskedelem!

Minden magyar kereske­
dőnek hazafiul kötelessége a ma­
gyar ipart fejleszteni, támogatni 
és pártolni, ha ezen szilárd el­
vek jegyében haladunk előre 
mindnyájan; egyesült erővel 
lassan és fokozatosan kivívhat­
juk hazánk boldogulására a 
független magyar ipart és keres­
kedelmet.

A nagy közönség támoga­
tására ám legjobban szükség 
van s kérjük tisztelettel, hogy e 
szép eszménk elősegítésére párt­
fogásban részesíteni szívesked­
jenek.

Magyar rudvasak, vaslemezek, 
sodrony- és sodronyszegek, bánya 
termékek, kovács áruk, öntvé­
nyek, konyhák, kályhák, lapátok, 
kapák, ásók, csavar áruk, edé­
nyek öntött és lemezből, reszelők, 
mérlegek, sulyok, ekék, boronák, 
épület- és bútor vasalások, mind 
magyar gyártmányút lehet nagyon 

olcsón beszerezni

Pásztor Gyula és Társa
vaskereskedőknél

Csapó-Titcza,
Bank-ház.

Bútor végkiárulás.
Zátorszky István utóda
butorraktára Széchényi-u- 6-ik szám.

Teljes feloszlatás miatt

végkiárulást
rendez, mely csak rövid ideig tart, 
ennélfogva az összes raktáron levő

“ bútorok
gyári áron alul eladatnak.
Az üzlethelyiség lakással együtt kiadd.

Váasztási
Zászlókat és tollakat

legolcsóbban szállít

„Tulipán“ zászlógyár
Debreozen, Darabos-utcza 16. szám.

A. ■-_} máVl* ■* <- ■■ « ’w «*-
Telefon 410. Sürgönyeim: Tulipángyár.

MQ )

7Sf-

13BE!'#*•' *
fXi

Komlóssy Lajo
fűszer és gazdasági czikkek raktára

Debreozen, Piacz- és Hatvan-ntcza sarok.
Ajánl:

Rézgálicz, Raffia, Juttafonalat
minőség és olcsó árait illetőleg verseny nélkül 1

Liszt harmat (Odium) szölöbetegség ellen 
kipróbált legjobb szert

az eredeti FRANCZIA KÉNPORT.
Használata a legbiztosabb és mégis a legolcsóbb.

Kapható és megrendelhető Komlóssy Lajosnál
Telefon 213. Debreozen, Piacz- és Hatvan-utcza sarok. Telelőn 213

1 *
fTTT • t* 'V
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Elöleges jelentés.
Május hó első napjaiban

nyílik meg
Csapó-utcza 52. szám alatt.

Á legkényelmesebb berendezésű 
helyiségek a legkellemesebb szó­
rakozó helyül szolgálnak.

Bemek nyári fedett kert
Modern billiard asztalok.
Kuglizó pálya az udvarban

A legolcsóbb kávéházi és vendéglői 
árakról a legpontosabb és legjobb 
kiszolgálás mellett kezeskedik a
Kölcsey kávéház

tulajdonosa
Szinetár Sámuel.

Szives tudomására hozom a n. 6. 
közönségnek, hogy mint

szobafestő és fánymázoló Elí°ead belélekel
* Talracólrnánoldvi VXwiw

Az Alföldi takarékpénztár
DEBHEGZENBEN, Piacz-utcza saját hás.

ismét Debreczenben megtelepedtem.
Régi jó hírnevem fokozandó meg­

lehetős tapasztalatokkal tértem vissza 
és igyekezni fogok a legmeszszebbme- 
nöleg t. rendelőim bizalmát kiérdemelni. 

Lakásom: Debreczen, Szlv-u. 17. 
Bárhova egy levelező lapon tör­

ténő értesítésre elmegyek.
Vidéki megrendeléseket pontosan 

eszközlök.
Tisztelettel

Szerdahelyi Adolf
szobafestő és fénymázoló

DEBRECZEN, Sziv-utcza 17.

„Kölcsey“ sörcsarnck.

Tenyészlojás
fajtiszta Plymuth-Rock egészen friss 

darabja 50 fillér. Kapható

EHBENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, ül. Bepkény-utcza 20. sz

A legkitűnőbb

festék, lakk és ksncze
áruk állandóan friss minő­
ségben jutányosán kaphatók

Neumann Nándor
festék gyári raktárában

Debreczen, Hatvan-n 5.
Telefon 205.

Aranyozó kenczék darabonként 
20 kr.

A tavaszi idényre
gyönyörű választékban kaphatók :

Kartonok, battsztok,'
zeflrek, delinek

és mindenféle

mosásban sziltartó áruk.
Batiszt, vászon és pongés

Kész hímzett ruhák.
A világhírű kitűnő szabású

P. ü, jegyű fűzők
egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai
divat Vászon, és szőnyogáruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 1

Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
qneszámlára.

Kölcsönöket nyalt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett érték 
levelekre, valamint 
részvényeire.

Értékpapírok,
érczpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Eitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye 
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyngdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.;

Beraktároz
árakat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nynjt.

ékpapirokra, zálog 
vidéki pénzintézetek

A lag 
fő elárusító

. kir. szab osztály sorsjáték 
lelye.

Zászlókat és választási jelvényeket
legolcsóbban szállat

„Bocskai“ zászlógyár
Debreczen, iíörösmarti-utcza I. szám a.

Telefon 211. Telefon 211.

Bármily rendelményt 6 óra alatt szállítunk, z:
Nagy nemes rózsa és virág készletek eladása:

frt.18.000 drb Nemes rózsa a legújabb 160 fajban 1 drb GO kr. 10 drb 5.
1000 drb Crimson Rambler, karmazsinpiros futó rózsa 1 db

40 kr. kiváló erősek 50 kr.
8000 drb Aflullgla, nemes csengetyüke remek óvelő virág

sok fajban 10 drb 1-25
2000 drb Mályva rózsa angol disz mályvák sok színben 10 db —60 
5000 drb Harangvirág Canysanula sok fajban 10 drb 1.20 

40000 drb Teljes kerti szegfű sok faj és színben 100 drb 5.—
3000 drb Teljes szarok szegfű karmazsinpiros 100 drb

1, 100 darab 8-—
2000 drb DISZ napraforgó 4 fajban évelő 10 db 1.50 10 db 12.—

Ezenkívül mindenféle konyhakerti és virág palán kék nagymennyiségben kaphatók :
kereskedelmi és mükertészetében DEBRECZEN, 
megrendelhetők az üzletben Kossuth-utcza.

frt, 100 drb 45.
10000 drb Kaktuszvirága Györgyike, Georgina 150 fajban

10 drb 1.80 és 100 drb 2.50
10000 drb Canna gumók mintegy 80 fajban 10 drb 1.80

és 100 drb 2.50
2000 drb Margaretta fehér és kék 1 drb 20 kr. 10 drb 1.50 

40000 drb Iris kardliliom 50 fajban 10 drb 1.-, 100 drb 6,- 
5000 drb Flox évelő lángvirág 25 fajban 10 drb 1.80
3000 drb Krumpli korai fajok és kifli krumpli 10 kilo

1.50, 100 kilo 10.—

1
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sze­
dett minden szó 8 fillér. - Vidéki tudakosódásnál 

tessék vilasibélyeget csatolni.

DEBRECZENI független újság

Egy fiatal ügyes segéd a rőfös és rövidáru 
szakmából azonnali belépésre felvétetik 
Blumenstein Piacz-utcza 14. Alkalmi 
áruházában. ___

uiiuumujc, női parókák, hajbetétek, krepek, 
fűzetek, minden hajmunkák legjutár - 
sabban kapható Boczán Ferencz fodrász. 
Hatvan uteza!2. Kihullott nőihajat veszek.

„Villamos“ jó kaiban

Egy jó forgalmú üzletbe kerestetik egy jó 
kimérő, esetleg haszonbérbe is kiadó. 
Feltételek megtudhatók Holló Sándornál 
Nagy Béta. ___

Különbejáratu csinosan bútorozott szoba 
kiadó Simonffy-u. 15. sz. tv_____ _____
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tartási bérlőt villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszerű és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készit Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen, Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168. _____
MÍMósnTés Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye 

Debreczen, Piacz-utcza 26. nagytőzsde mellett. Hagy 
raktárt tart salat gyártmányú kézi és láda koffe- 
robhen salát evárfmányu utazó, piaczi és iskola fflktiHSW Mimre«.. 4.1 a.Mny 
tárczákban. Iavltások és megrendelések pontosan és 
ölesén eszközöltetnek.

Eladó kerékpár. Egy könnyű úti kerékpár, 
teljes felszereléssel nagyon olcsón eladó. 
Czim: Késes-utcza 31. sz.

Nagy barisaya vásár, mivel jövőben kizá­
rólag magyar gyártmányú kötött haris 
nyákat tartandok, a jelenlegi raktáron 
levő összes női-, férfi- és gyermek ha­
risnyákat leszállított árban árusítom cl. 
Márton Gyula rövidáru üzlete a Bika 
szálloda mellett.

Egy jó karban lévő hintó eladó. Megtekint­
hető Hatvan-utcza 5. sz.

felvétetnek e lap 
kiadóhivatalában

Eladó a íancsikán a lótai utón 3^ hold 
600 kadrát kaszáló, kitűnő 30 búza ter­
mő kiváló épületekkel, értekezhetni Nyil- 
utcza 80 szám. ____________ _

Kiadó üzlethelyiség 1 Ullmann Salamon | 
Piacz-utcza 70. sz. a. üzlethelyisege nagy 
raktárral és pinczével kiadó 1906. május 
havától kezdve. _____________.____

Gummi és rézbélyegzők festékpárna 
pecsétnyomó, számozógép és ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyantabélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi-utcza 5. sz.

RőföS és kézmüáru czikkek, úgyszintén női 
kabátok, férfi öltönyök és feloltók a 
legszebb kivitelben heti es havi részlet 
fizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn 
Hermann Hatvan-utcza 17.

Könyvvezető kerestetik. Jelentkezhetni Dr. 
Balkányi Miklós urnái Kossuth-u. 32.

Szeplő és májfoltok

1906. április 26.

A világhírű

Delaware66
adja a legjobb bort 1

phyloxerának ellent áll!! 
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szőlőoltványok
mérsékelt áron kaphatók!

5 Szölövesszö H
U Nagymennyiségű sima és gyö-11 

keres Delawáre vessző eladás. ||
Czim:

Szigyárté és Takáts
szőlötelep tulajdonosok.

_ Telep : jAJKartfc-Mte£earäU =
Központi iroda: Felső SegOSd, Somogym.

x>

fiatalít
Hatása

csodás.

Tégelye 1 £■
hozzávaló Fáy-szappan \

szintén 1 K 
Kapható egyedül a készítőnél

Grész Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

Debreczen, BCoasuth-utcxa 8.
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár

Mint a budapesti Kem-bankháza kép­
viselője tetszés szerinti lefizetésre 

ajánlok

Sorsjegyeket
a tőzsdén jegyzett napi árfolyamon és 
azokra a legmagasabb kölcsönt (a napi 

árfolyam 96 °/0-át kieszközlöm. 
Bővebb felvilágosítás kapható

Horofitz Zsigmond
köyvnyomdája és papirkereskedésében

Debreczen, Piacz-n 12. (Stencinger-ház.)
és csikkek eredeti gyári árban 
kaphatók.

Moly kár elleni megóvás. Nyári megőrzés 
végett elfogadok premezett női és férfi 
ruhadarabokat, valamint értékesebb sző­
nyegeket is Külön c czélra berendezett 
raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth 
Ferencz férfi ruha és szűcs áruk raktára 
Debreczenben._______________

Legjobb bajuszsodró a hires
DEBRECZENI

„G ZIVIS“ bajuszpedrő

KerTtulaidonosoknak! Virág kedvelőknek 1 Árvácska 
tövek száza 3 kor. Nefeleits tövek szszázet 3 kor»
Számoméi "tövek száza d kor Térti szegfű évelő 
diszfajok száza 10 kor. Disz Canna punok névvel 
10 drb 3.60 kor. Disz Canna gumók ejdonságok 
10 drb 5 kor. Disz Caotns gyorgyikék Georginák 
10 drb. 3.60 kor. Disz Cactns gvörgyikék Osont- 
nák Újdonságok 10 drb. 6 kor. irts liliom 25 faj­
ban remek fajok 25 drb. 4 kor. Tnba rózsák teljes 
tatok 10 drb. 1.60 kor Gladiolus hagymák 100 drb.
3 kor Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb 
3 kor Nemes rózsák téli nemesités 10 drb 10 kor. 
lemos futórózsák erős példányok 1 drb 80 tilt. 
Pelargorlnm sok fajban 10 drb 3.20 kor. Ezenkívül 
körüliétől 200 féle évelő virág azonnali kiültetésre 
készen, legrendelhető Kontsek Géza kertészüzleté­
ből, Kossntb-ntcza. _____

8 lóerejfi cséplőgép teljes felszereléssel alig 
használt állapotban jutányos áron eladó. 
Értekezhetni Botos Andrással a III. osz­
tályú vasúti váróteremben.

kerékpár jó karban lévő eladó Fazekas 
Mihály-u. 5. sz.

Debreczeni Hitelbank
részvénytársaság 

Debreczen, Piacz-u Széchenyi ntcza sarok. 
Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelezvényekre éa folyó számlára a 
legelőnyösebb kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére és check-azámlára.

Jólz álogr-köloeönöket ad
földbirtokokra és házakra.

Qvadéfekölcsftnftket ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyujtnnk
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki 
pénzintézetek részvényeire.

Lesnámitolunk tárcsa váltókat.
az intézet kebelében 
portban.

alakult hitelrészes cso-

Érospénsok és külföldi bankjegyek
mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti

a bajuszt 1
gff- 1 doboz ára 40 fillér. TU

Készítő helye s főraktára beváltása.
' Vi Cbl rxxrí t c: Tm A Előleget »flunk várhaté u.1 termény

Xr A. G X-r llCJ j Felvilágosítással készséggel szolgál

a „Kígyó“ hoz DEBRECZENBEN. Az igazgatóság.

HHH|
spjjöÉHE

. ■
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NagyJános
szíjgyártó

5» DEBRECZEH, Kőtemplomnál <■
Van szerencsén a n. é. közönség tudo­

mására hozni, hogy a már 24 év óta fennálló 
szíjgyártó üzletemet a mai kor kívánalmaihoz 
úgy rendeztem be, hogy még eddig Debrecen­
ben szíjgyártónál nem létezett.

Angol disznóbőrnyergek
és a hozzávaló szükséges kellékeket választé­
kosán raktáron tartva, azt a lehető legolcsóbb 
árban számítom, nemkülönben finom készítésű

disz lószerszámok
Ízléses kivitelben vagy választékban, ugyszinte 
erős igás lószerszámok mindenféle árhoz mér­
ten, készen kapható Megrendeléseket pontosan 
és jutányosán eszközlök. Javításokat jutányos 
árért számítok.

Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nagy Jástos-

Tavaszi idényre legdiva­
tosabb öltönyöket készít

SzedláL Vámos
férfiszabó

Piacz-uicza 32. sz. I. emelet.
Honi gyártmányú gácsi és 
brassói szövelujdonságok üus 
választékban érkeztek. ==

Öveges munkát
és képkeretetést

olcsón és csinosan ki­
zárólag egyedül készít

Blattner Gyula
Piacz-uleza 69. szám

a megyeházzal szemben.
Telefon 468. Telefon 468

Silksy inti is Héráé lím
állandó képkiállilás ós képvásár

Debreczen, Piacz-utcza 59. szám.
Ajánlanak olajba festett történelmi , táj-, 
genre képeketi szent képeket — Fővárosi 

mintára

£»< állandó képkiállitás, £><£
képvásár

£» Ingyenes megtekintése <£
a legszebb, világhírű festők pályadij nyertes

eredeti festményeknek.
Vétel nem kötelező.

Festményei részletfizetésre is kaphatók.

Debreczeni mechanikai

Zander-gyógy intézet
Debreczen, Piacz-utcza 50., földszint.

Tulajdonos : ■»*-- orvos.
Gy ógy tényezők :

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gymnasztika. 
Orvosi massage. — Testegyenesités. — Forró levegőfürdők egyes testrészekre. - 

Elektromassage. — Villan/ozás (Faradjsálás.)
Telefon 389. Prospektus.

47 kiló "Volt

m -k'//;L t/Ac.rti/Sö H

am«C9-42

Dr. Gera Attila voloszánkai 
nr, aki a tüdővészből eny- 
nyire kigyógyult a Castillio 
fenyőszörptől és meghízott 
a Hypophosphát szörptől. 

120 kiló lett.

Viielöbajok (Hektika)
a légzőszervek idült katharusai ellen, jobb minden hirdetett avindlinél 
az általánosan ismert „Castillio fenyőezirup*'. Enyhíti a köhögést, 
megszünteti az éjjeii izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a 
vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) 
„Guajacolin'* pirulák 1 doboz 4 korona.

„Syr Hypophosph. Co Kun“ vérszegények, sápkorosnőnek,
kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után 
a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott 
gyengék, kik hlzni, erősödni kívánnak, a legtöbb hizlaló, szövetalkotó 
szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fill r.

Kapható minden gyógyszerárban. Főraktár Török J. 
Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire cos- 
metique Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium min­

tájára 1895-ben Budapesten.)

Hajdússov&ton, Dabreczea mellett, Kossuth utcsa.
Direct hozzám intézett 6 koronás poitai rendelések bármentve.

tollakat és mindenféle választási nyomtat­
ványokat olcsóbban szállít mint bárki

Hoffmnn és Kronovltz
könyvnyomdái a

DEBRECZEN, Piacz-utcza 49. sz.
TELEFON.TELEFON.

Újdonság Újdonság!
Szabadalmazott

motorüzemö kávépörkölés.
Ezen uj rendszer szerinti pörkölés kiváló előnyeinél fogva hi­

vatva van megszüntetni a még legjobb kávéknak is helytelen pör­
köléssel való elrontását és az ezáltal okozott kellemetlenséget.

Páratlan előnye e csodás gépnek, hogy elmés összeállításánál 
fogva a kávéban levő, s a pörkölés folyamán kifejlődő illóolaj (cof- 
fain), mely tulajdonképen a kávénak zamatját képezi — cl nem 
párologhat, s csak így nyeri a kávé a legkitűnőbb izt.

Tisztelettel fölhívom a n. é. közönséget

üzletemben felállított pörkölőgép
megtekintésére, mely alkalommal mindenki meggyőződhet arról, 
hogy pörkölőgépem a házi pörkölés helytelenségeivel szemben mily 
óriási előnyökkel bir.

B. pártfogást kér kiváló tisztelettel

FÉLEGYHÁZY JÁNOS
íttszer-, csemege-, bor-, ásványvíz, fiumei és trieszti kávé nagyraktára és

kávé pörköldéje
DEBRECZEN, Piacz- és Miklós-utcza sarkán.
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Debreczeni Vasöntöde és CiéplaMatosság
raktárhelye Péterlia 73. sz.(volt Bauer-gy-r.) Telelőn 467. BT
W ti ■- =• « ■ » ■» ■■■ 1 M 1 S* e" =B u e ’

t„.i, iái* ggy gaáai-és külföldi
tejgazda,ági-,»»»«-■ ‘"^^ÍL'l^íai’néntársaság képviselete

- Saját gyártmányu, töké etes, olcsó »
’‘^"vtUáTvhákTkályhakellékek és díszöntvények

Vaska yna^ , mogte"intésére érdeklődők szi™»«* lattatnah . -*■
B. á JT- gyártelep (Telepkoal^ ) Vágez mladea géplakatoz, kazá. .. ;

sági gépek szakszerű jutányos jaritasat -----------------——rnm—mmammmmam

Spirt '
mert Imi»' 1 Ina
remerTotrak«

itó£32^k!

r-:- mt

Mi®

STILLER JÓZSEF
BUDAPEST.

.... Orte«* Urode«
vn. kar- Wawdlóf*-wt(* 22.

különleges érák, éksze­
rek legnagyobb választék- 

ban olcsón kaphatók

Kúrián Gyula
órás ékszerésznél, DEBBECZEH, Placz-ntcza 4?.

FIGYELEM 1 Olcsóbb, mint a FIGYELEM !

Az összes raktáron lévő

kénytelen vagyok még eddig nem létezett mesés olcsó árban
J , .fo_4 _ Használja fel mindenki ezen kedvező alkalmat,

mert ez idő szerint nem vehet sehol oly előnyösen, mint a

ruhanagyáruházában Piacz-utcza 61.» »zen» 
Anna-ntczával szemben.

IclssAö-

KIÁRUSÍTÁST
nem tartok, de

K Is «h »SS- i Iháljí
rendkívüli olcsó ár mellett adom el az összes raktáron levő árukat.

Siessenek ezen ritkán kínálkozó alkalmat kiaknázni.
Tisztelettel ■-* O W ^ * • .

. nebreczenben Piacz-ntczán 24, szám alatt van, a Fehérló vendéglé mei- Üzlelem. oebreczenoen rmw # ktetemplommal 8zemben.


